

常山油茶果满枝 硕果累累喜丰收

本报讯(记者 黄国豪 占振宇 曾奇 陈倩 刘云飞)10月18日,记者走进久泰弄村时华家庭农场的油茶林中,只见漫山遍野的油茶果各个长势喜人。淡红的油茶果、翠绿的油茶林共同交织成一幅绚丽多彩的丰收图景。村民们挑果、摘果、装袋忙得不亦乐乎,整个油茶林,处处洋溢着丰收的喜悦。常山县时华家庭农场负责人汪时华告诉记者,经过这几年的精心管理,油茶树病虫害防治技术有了显著提升,这几年油茶果长势喜人,山茶油亩产可达到30公斤左右。

2015年,汪时华承包了650亩油茶良种基地,得益于对油茶病虫害防治的专业性、政府对油茶的重视和专家团队不定期指导,让他的油茶林长势喜人。“这几年,我们还和亚林所进行合作,依托亚林所专业农业专家的指导帮扶,我

们的油茶产量越来越高。”汪时华告诉记者,今年预计可丰收15万公斤左右的油茶果,预计可产出山茶油5000余公斤。

眼下,山茶油还没榨完,就已经有不少人找汪时华预定了。这些人中,不仅有他生活中认识的朋友,还有线上下单的新客户。为了拓宽油茶销售渠道,汪时华除了在线下销售外,还通过抖音、微信朋友圈等平台,实时更新油茶林的动态。“我们网上销量占到总销量的80%,通过抖音等平台销售,我们的茶油不仅走出了浙江,还走向了全国。

在八面山油茶共富果园,油茶林连绵起伏,每棵油茶树上都挂满了饱满浑圆的油茶果。这两天,采摘工人们穿梭在油茶林间,忙着采摘油茶果。这些采摘工人都是附近村民,每天6点便进山采收油茶果。虽然辛苦,但他们干活干得很开心。

“每天我们来采摘油茶果差不多能有170元的收入,在家门口就能挣到钱,太方便了。”芳村镇芙蓉湖村村民陈土香笑着说。

八面山油茶共富果园占地面积1500多亩,共有10多个油茶品种。负责人黄志旺介绍,今年的雨水比较充沛,所以油茶产量非常不错。“今年油茶结果率比去年提高了20%,出油率提高了10%,每天我们大概能采到2万多斤的油茶果,今年预计采摘100万斤。”

据了解,目前常山的油茶种植面积约28万亩,油茶籽产量常年超6000吨。去年,油茶籽产量超7500吨,今年预计将突破8000吨,种植总面积和产量均居浙江省首位。

共同富裕 美好可期

[安全生产] 招贤镇开展燃气安全隐患排查整治工作

本报讯(通讯员 李圣江 周冬)近日,招贤镇集镇办公室、安全生产办公室等职能部门联合开展了燃气领域安全专项治理排查检查,督促餐饮行业落实安装可燃气体报警器、新国标减压阀等工作,防范和遏制燃气领域安全事故的发生。

检查过程中,检查组以宣传为主,检查为辅。检查组注重用实际事例宣传燃气安全的重要性,通过重点检查餐饮行业落实安装可燃气体报警器、新国标减压阀更换等工作,着力消除安全隐患。

据统计,当天共检查12家餐饮店,发现问题11处,整改8处;检查燃气供应点1家,发现问题1处,整改1处。

下一步,招贤镇将持续加强检查力度,定期开展联合检查,一查多效,全面提升安全管理水平,筑牢集镇安全防护底线,为人民群众生命财产安全保驾护航。



丰收进校园 共创清廉风

本报讯(记者 汪杰 通讯员 胡雪君)粮归仓,秋收忙,瓜果满园稻米香。近日,同弓乡中心小学迎来了第4个晒秋节。本次晒秋的主题是“同娃晒秋收,共创清廉风”。

“晒秋”是我国传统习俗,在秋收时节,农民利用房屋前后及自家窗台、屋顶架晒或挂晒农作物,为过冬准备粮食,久而久之就演变成一种传统农俗现象,意味着丰收。

从2020年开始,同弓乡中心小学每年都会举办“晒秋节”。当天,家长带着孩子们走进大自然、田野间,探索秋天的奥秘,把收获的硕果带到学校,同时加上学校“小当家菜园子”劳动基地的收获所得,摆成不同的造型晒出来,体验丰收的幸福与快乐。

绿豆摆出莲叶,红豆摆出荷花,黑米摆出“廉”字……一幅幅清廉晒秋作品完美诞生。南瓜籽、南瓜藤、南瓜、南瓜干、南瓜酱、红辣椒、生姜、大蒜、酱油相互融合;金灿灿的玉米、大大的冬瓜、又甜又糯的南瓜、火红的辣椒、沉甸甸的五谷等瓜果、蔬菜在阳光的照耀下弥漫着清香,汇成了一幅五彩斑斓的农俗“画卷”。

“白豆做的白鹭栩栩如生,我好



喜欢啊!”“我们把丰收搬到学校里了!”“今天的学校好有收获感!”欣赏着晒秋作品,孩子们激动无比。

“‘生活即教育’,学校将廉洁教育、劳动教育相结合,让孩子们在感知、操作、收获中成长,体验劳动的艰辛与收获的快乐。”校长王红林希望,

通过此活动在他们幼小的心灵中播下劳动的种子,从而让孩子们成为爱学习、爱生活、有责任、有担当的人!同时,学校也通过晒秋活动扎实推进劳动教育特色课程建设和清廉学校建设工作。

白石镇举办 大戏派送演出活动



本报讯(通讯员 范欣怡)近日,由县文化广电和体育旅游局、白石镇新时代文明实践所主办的“以戏剧传承非遗”大戏派送演出活动在白石镇白石村文化广场举行。

本次演出由浙江泓影文化传播有限公司带来越剧《何文秀》,为村民们献上了一场家门口的文化大餐,吸引了许多村民前来观看。舞台上人影攒动、鼓乐齐鸣,演员们以娴熟的表演技巧和扎实的演唱功底,富有地方特色的传统唱腔,惟妙惟肖的表演,赢得了观众的喝彩声、掌声。

此次大戏派送演出活动,以群众喜闻乐见的方式,将文艺精品送到基层,送到村民家门口,送到百姓心坎上,极大地满足了广大群众日益增长的精神文化生活需求,使大家享受到文化生活的乐趣,给群众带来更多的精神食粮。

新时代“三民工程”

东案乡:用好“三民工程”金钥匙 提升基层治理新效能

本报讯(记者 刘灵雁 陈书窗)“我主要反映一个问题……2017年集镇综合整治改造的路灯好多是会亮的,但是有几个中杆灯,高的灯,存在问题一直都不会亮。”近日,在东案乡东案村第二网格“网格问效”会上,群众就民生项目、重点工作、管理服务等内容发问,由网格长、网格员、联户党员等进行逐一作答,现场氛围融洽。

“我觉得网格问效对于我们这些村民来说是很有意义的事情,我们平时有可能是找不到人,但是网格问效村两委、网格员、网格长都在这里,有问题可以得到很好地解决。”东案乡东案村村民徐雨龙说。

网格是基层治理的基础单元,东案

乡10个行政村共有35个网格,通过“网格问效”,为群众搭建了高效参与村庄治理的平台,精准掌握群众诉求,倒逼工作人员提高工作效率,打造了“问题不出网格”的基层自治模式。

田蓬村是远近闻名的“西瓜村”。多年来,该村充分发挥“三民工程”联系群众的桥梁纽带作用,从乡风文明、基层治理等方面,制定村规民约,并提炼出“书记带头、两委同心、党员示范、代表先行、村务公开、遵守乡约、传承家训、崇尚劳动”的乡村治理“甜蜜八法”。

前不久,田蓬村依托党群服务中心阵地,引入专业人员,打造了幸福食堂。目前幸福食堂已经运行了1个多月,干净整洁的环境、荤素搭配的饭菜、公正实

惠的价格,受到村民的一致好评。“幸福的,这个很好,服务态度很好,价格也不贵。”东案乡田蓬村村民郑明财说。

东案乡田蓬村党支部书记、村委会主任郑雨章透露,村里下步将完善相关设施,让老人有吃饭和玩乐的地方,助力打造“老有所助,老有所乐”的美好乐园。

东案乡党委组织委员樊兴表示,下一步,他们将把新时代“三民工程”做得更加扎实,以服务群众、让群众更满意为导向,优化服务,落实细则,进一步壮大村集体经济收入,带动更多村民一起增收、一起致富。

[孝行天下] 敬老送暖

敬老送暖



近日,国网常山县供电公司红船服务队10余名志愿者来到金川街道敬老院开展乡村振兴之电靓和美乡村等活动。志愿者不仅对敬老院的办公室、宿舍、厨房等房间的用电设备、线路进行了全面检查,更换部分存在安全隐患的插座和电灯,还亲手为老人送上手工制作的桃酥。

通讯员 叶朝阳 摄